



抢抓济莱协作区建设机遇,转调发展,提质增效

加快建设宜居幸福绿色钢城

本报记者 郭延冉

11日,钢城区区长张钊在钢城区第十七届人民代表大会第三次会议上作政府工作报告。报告中指出,2014年钢城区全区经济社会的主要预期目标是:地区生产总值增长10%,地方财政收入增长9%,规模以上固定资产投资增长18%,社会消费品零售总额增长13%,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长10%、11%,城镇登记失业率控制在3%以内,节能减排完成市政府下达指标。

张钊指出,2014年钢城区政府工作的总体要求是:深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,按照市委市政府推动“四个发展”、建设“五个莱芜”的要求,发扬“钢铁意志、众志成城”的钢城精神和“快实干”的钢城作风,抢抓济莱协作区建设机遇,坚持“一二三四五”工作思路,改革创新,转调发展,提质增效,狠抓重点,加快建设宜居幸福绿色钢城。

优化提升传统产业

以汽车零部件、装备制造、焊管加工等钢铁精深加工产业为重点,抓好优化延伸,推动钢铁产业向高端高质高效发展。全力加快齿轮、轴承等产业园建设,重点推进温岭精锻、亨格尔、精密轴承制造等项目,推动钢铁产品由零件加工向部件制造、整机整套生产转变,年钢铁深加工能力达到220万吨,产值增长15%以上。

繁荣发展服务业

推进沃商广场等城市服务业项目建设,完善西冶、逯家庄等片区综合功能,促进商贸、餐饮连锁项目入驻。推动信息化和服务业融合发展,以云谷电子商务物流园为发展重点,推进仓储设施建设,完善金融、云计算中心服务平台,吸引苏宁易购等知名电商入驻。加快推进红木产业园建设,建成大型交易市场。积极发展乡村旅游和红色旅游,实施莱芜战役陈毅指挥所改造等工程。

发展壮大特色农业

促进“莱芜黑猪”产业化开发和“霜红桃”等优良品种推广。着力发展畜牧和林果业,新建标准化养殖小区20个,新增优质林果2000亩。鼓励发展“莱芜黑猪”、“莱芜黑鸡”养殖和中药材种植等林下经济。

新增规模以上工业企业40家

以项目建设为中心任务,进一步壮大区域经济实力。加快培优扶强,实行部门帮办企业制度,支持企业扩大规模,抢占市场,培植一批骨干龙头企业,年内新增规模以上工业企业不少于40家。

实施市以上科技计划10项

提高企业自主创新能力,鼓励产学研合作,年内实施市以上科技计划10项,新发展省级工程技术研究中心、院士工作站各1家,实施标准经济和品牌战略,力争申请专利500件,新增山东名牌、著名商标各1件。



2013年,钢城区实现了校车村村通,这是钢城区为民办的十件实事之一。

推进精品城市建设

加快“一山、一水、一路、一园”重点工程建设,完成棋山风景区旅游规划编制,建成大汶河公园和植物园,西外环、南外环竣工通车,形成完整的外环路网。

规划迁建钢城汽车站

实施改造提升工程,完成华诚丽都等城市综合体建设,推进北赵、陶家岭2个厂中村和南城子坡、付家桥等4个城中村改造,规划迁建钢城汽车站。推进基础配套工程,新建改造永兴路南段、汶水路,铺设供气、供暖管网15公里,新增用气居民3000户、供暖面积20万平方米。

加强与济南高新区合作

加快融入济莱协作区建设,科学定位,积极推进,力争在“五个同城化”方面率先突破。推动发展共赢,加强与济南高新区等区域的合作,推进区域产业融合发展,提升钢城高新技术产业发展

层次。加大济莱协作区建设切块资金和贷款贴息项目争取力度。推动公共服务和资源共享,吸引驻济科研院所、医疗机构与钢城合作或设立分支机构,实现借势借力发展。

建立城乡统一的建设用地市场

实施土地管理制度改革,组建区级增减挂钩指标交易平台,逐步建立城乡统一的建设用地市场。大力推进农村产权制度改革,加快土地承包经营权确权颁证工作,深化集体资产股份化改革。

力争进出口总额增长10%

大力发展外向型经济。加强国际经济技术交流合作,引导企业发展境外投资、工程承包和外派劳务。继续实施市场多元化战略,加快培植出口骨干企业,着力优化出口结构,扩大汽车配件、风机主轴等高附加值产品出口。

力争年内实现进出口总额增长10%,实际利用外资2000万美元。

完成绿化4000亩

加大双龙山等生态受损区域治理力度,完成绿化4000亩。搞好钢都大街两侧绿化提升,建设铁流路绿色屏障。

从源头控制

“三高一低”项目

严格新上项目能耗和环境影响评价制度,从源头控制“三高一低”项目。引导企业致力于绿色生产、清洁生产,抓好钢铁、建材等传统产业改造升级,淘汰落后产能,推广循环经济,决不能以牺牲生态环境为代价换取一时发展。加强重点用能和排污企业监管,突出夜间和节假日检查,实现节能减排、减污增效。

新建改造校舍

4.8万平方米

优先发展教育,推进中小学标准化建设,新建改造校舍4.8万平方米。争创全国义务教育发展基本均衡县。选派城区优秀教师到农村支教。

相关链接

2013年钢城区为民办的10件实事

1. 实施农村校车“村村通”工程;
2. 实施钢城公交工程;
3. 完成钢都大街改造和双龙山公园建设;
4. 建设区直实验学校和幼儿园;
5. 实现城乡劳动力就业5000人;
6. 实施社会温暖救助工程,即救助100名春蕾女童,建设5处妇女儿童家园,为5020名少年儿童进行视觉检查和康复治疗,扶持50户贫困残疾人和180户农村困难户实施危房改造;
7. 启动205国道西移工程和棋山、九龙山风景区规划建设工作;
8. 规划建设钢城植物园;
9. 新型农村合作医疗财政补助标准提高到每人每年280元,城乡低保标准分别提高到每月450元和每年2400元,农村五保集中供养标准提高到每年4200元,散居孤儿基本生活费标准提高到每月720元,城乡居民基础养老金标准提高到每月65元;
10. 实施中小学爱心厨房工程,为全区20所中小学食堂配备食品安全设施和检测设备。

钢城区2014年为民办的“十件实事”出炉

80-89岁老人每人每年360元

本报1月13日讯(记者 郭延冉) 1月11日,莱芜市钢城区第十七届人民代表大会第三次会议召开。钢城区区长张钊在政府工作报告中明确了钢城区2014年为民办的“十件实事”,内容涉及到敬老、爱幼、助残、教育、卫生、环保等诸多方面。

在敬老方面,除了与市里进一步调对全区60周岁以上老年人免费乘坐公交车,建设社区日间照料中心和农村幸福院各10

所,还进一步加强了对高龄老人的补贴力度,2014年将对全区80-89周岁老人每人每年发放360元健康补贴。爱幼方面,救助100名留守特殊儿童,100名春蕾女童,为适龄儿童免费实施窝沟封闭预防龋齿。记者注意到,除了关爱老年人和儿童,在助残方面,钢城区将对6岁以下残疾儿童进行抢救性康复,为100名白内障患者实施免费手术,为50名肢体残疾人免费配发轮椅,免费

救治20名精神、智力残疾人。此外,社保标准也将提高,城乡低保标准分别提高到每月490元和每年2700元,新农合政府补助标准提高到320元。

教育方面,区直实验中学、实验小学和实验幼儿园都将于2014年投入使用。记者了解到,钢城区将推广医疗卫生“流动服务站”模式,年内进村(居)为10万居民提供免费健康查体,并建立健康档案。“十件实事”还包括加

快“气化工程”建设,实现镇镇通天然气;建设空气质量监测站、河流断面水质监测站和监控中心;新建农村健身广场60个,实现健身广场全覆盖;加大就业培训和指导力度,新增城镇就业1000人,农村劳动力转移就业1000人。

从张钊所做报告中,记者了解到钢城区2013年为民办的“十件实事”全部完成,全年民生支出达到5.5亿元,增长11%。